Профильный уровень

Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 21 задание. Часть 1 содержит 9 заданий базового уровня сложности с кратким ответом. Часть 2 содержит 5 заданий повышенного уровня сложности с кратким ответом и 7 заданий повышенного и высокого уровней сложности с развёрнутым ответом. На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 55 минут (235 минут).

Ответы к заданиям 1–14 записываются по приведённому ниже образцу в виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.

Ответ: –0,8 _ . [image: image1.emf]
При выполнении заданий 15–21 требуется записать полное решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!

Вариант 2
1. В сен​тяб​ре 1 кг ви​но​гра​да стоил 60 руб​лей, в ок​тяб​ре ви​но​град по​до​ро​жал на 25%, а в но​яб​ре еще на 20%. Сколь​ко руб​лей стоил 1 кг ви​но​гра​да после по​до​ро​жа​ния в но​яб​ре?

2. На гра​фи​ке по​ка​зан про​цесс разо​гре​ва дви​га​те​ля лег​ко​во​го ав​то​мо​би​ля. На оси абс​цисс от​кла​ды​ва​ет​ся время в ми​ну​тах, про​шед​шее от за​пус​ка дви​га​те​ля, на оси ор​ди​нат — тем​пе​ра​ту​ра дви​га​те​ля в гра​ду​сах Цель​сия. Опре​де​ли​те по гра​фи​ку, сколь​ко минут дви​га​тель на​гре​вал​ся от тем​пе​ра​ту​ры 60 °C до тем​пе​ра​ту​ры 90 °C.
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 3. От дома до дачи можно до​е​хать на ав​то​бу​се, на элек​трич​ке или на марш​рут​ном такси. В таб​ли​це по​ка​за​но время, ко​то​рое нужно за​тра​тить на каж​дый уча​сток пути. Какое наи​мень​шее время по​тре​бу​ет​ся на до​ро​гу? Ответ дайте в часах.

	 
	1
	2
	3

	Ав​то​бу​сом
	От дома до ав​то​бус​ной 
стан​ции — 15 мин
	Ав​то​бус в пути: 
2 ч 15 мин.
	От оста​нов​ки ав​то​бу​са 
до дачи пеш​ком 5 мин.

	Элек​трич​кой
	От дома до стан​ции же​лез​ной 
до​ро​ги — 25 мин.
	Элек​трич​ка в пути: 
1 ч 45 мин.
	От стан​ции до дачи 
пеш​ком 20 мин.

	Марш​рут​ным такси
	От дома до оста​нов​ки марш​рут​но​го
такси — 25 мин.
	Марш​рут​ное такси в до​ро​ге:
1 ч 35 мин.
	От оста​нов​ки марш​рут​но​го такси
до дачи пеш​ком 40 минут


4. На клет​ча​той бу​ма​ге с раз​ме​ром клет​ки 1×1 изоб​ражён тре​уголь​ник. Най​ди​те ра​ди​ус опи​са​нной около него окруж​но​сти.
[image: image3.png]



5. В клас​се учит​ся 21 че​ло​век. Среди них две по​дру​ги: Аня и Нина. Класс слу​чай​ным об​ра​зом делят на 7 групп, по 3 че​ло​ве​ка в каж​дой. Найти ве​ро​ят​ность того.что Аня и Нина ока​жут​ся в одной груп​пе.
6. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image4.png]


.
7. Ос​но​ва​ния пря​мо​уголь​ной тра​пе​ции равны 12 и 4. Ее пло​щадь равна 64. Най​ди​те ост​рый угол этой тра​пе​ции. Ответ дайте в гра​ду​сах.

[image: image5.png]



8. На ри​сун​ке изоб​ра​жен гра​фик функ​ции [image: image6.png]


, опре​де​лен​ной на ин​тер​ва​ле (−5; 5). Опре​де​ли​те ко​ли​че​ство целых точек, в ко​то​рых про​из​вод​ная функ​ции [image: image7.png]


 от​ри​ца​тель​на.
9. [image: image8.png]\J





10. В ци​лин​дри​че​ском со​су​де уро​вень жид​ко​сти до​сти​га​ет 16 см. На какой вы​со​те будет на​хо​дить​ся уро​вень жид​ко​сти, если ее пе​ре​лить во вто​рой сосуд, диа​метр ко​то​ро​го в [image: image9.png]


 раза боль​ше пер​во​го? Ответ вы​ра​зи​те в см.
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11. Най​ди​те [image: image12.png]


, если [image: image14.png]sina=08ua €




.
11.Для опре​де​ле​ния эф​фек​тив​ной тем​пе​ра​ту​ры звeзд ис​поль​зу​ют закон Сте​фа​на–Больц​ма​на, со​глас​но ко​то​ро​му мощ​ность из​лу​че​ния на​гре​то​го тела [image: image15.png]


, из​ме​ря​е​мая в ват​тах, прямо про​пор​ци​о​наль​на пло​ща​ди его по​верх​но​сти и четвeртой сте​пе​ни тем​пе​ра​ту​ры: [image: image16.png]


, где [image: image17.png]7-107F




 – по​сто​ян​ная, пло​щадь [image: image18.png]


 из​ме​ря​ет​ся в квад​рат​ных мет​рах, а тем​пе​ра​ту​ра [image: image19.png]


 – в гра​ду​сах Кель​ви​на. Из​вест​но, что не​ко​то​рая звез​да имеет пло​щадь

 [image: image20.png]


 м[image: image21.png]


, а из​лу​ча​е​мая ею мощ​ность [image: image22.png]


 не менее [image: image23.png]12-10%




 Вт. Опре​де​ли​те наи​мень​шую воз​мож​ную тем​пе​ра​ту​ру этой звез​ды. При​ве​ди​те ответ в гра​ду​сах Кель​ви​на.
12. Най​ди​те объем [image: image24.png]


 части ко​ну​са, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image25.png]V/«



.
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13. Име​ет​ся два рас​тво​ра. Пер​вый со​дер​жит 10% соли, вто​рой — 30% соли. Из этих двух рас​тво​ров по​лу​чи​ли тре​тий рас​твор мас​сой 200 кг, со​дер​жа​щий 25% соли. На сколь​ко ки​ло​грам​мов масса пер​во​го рас​тво​ра мень​ше массы вто​ро​го?

14.  Най​ди​те наи​боль​шее зна​че​ние функ​ции[image: image28.png]2x*—13x +9Inx +8




 на отрезке [image: image30.png]18315
%1l




15. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image32.png]Bl i
~F +x)-sinx = cosx





б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку[image: image34.png]


 .
16. В ос​но​ва​нии пря​мой приз​мы[image: image36.png]ABCDA,B,Cy Dy



  лежит квад​рат[image: image38.png]ABCD



  со сто​ро​ной 2, а вы​со​та приз​мы равна 1. ТочкаE лежит на диа​го​на​ли [image: image40.png]BD,



, причём BE=1.
а) По​строй​те се​че​ние приз​мы плос​ко​стью[image: image42.png]A1CLE



 .
б) Най​ди​те угол между плос​ко​стью се​че​ния и плос​ко​стью ABC.
17. Ре​ши​те не​ра​вен​ство  [image: image44.png]&-1*
Py

3log,;(x? + 8x— 9) < 4+ log,,




  18. Две окруж​но​сти пе​ре​се​ка​ют​ся в точ​ках P и Q. Пря​мая, про​хо​дя​щая через точку P, вто​рой раз пе​ре​се​ка​ет первую окруж​ность в точке A, а вто​рую — в точке D. Пря​мая, про​хо​дя​щая через точку Q па​рал​лель​но AD, вто​рой раз пе​ре​се​ка​ет первую окруж​ность в точке B, а вто​рую — в точке C.

а) До​ка​жи​те, что четырёхуголь​ник ABCD — па​рал​ле​ло​грамм.

б) Най​ди​те от​но​ше​ние CP:PB, если ра​ди​ус пер​вой окруж​но​сти втрое боль​ше ра​ди​у​са вто​рой.
19. 31 де​каб​ря 2014 года Дмит​рий взял в банке 4 290 000 руб​лей в кре​дит под 14,5% го​до​вых. Схема вы​пла​ты кре​ди​та сле​ду​ю​щая — 31 де​каб​ря каж​до​го сле​ду​ю​ще​го года банк на​чис​ля​ет про​цен​ты на остав​шу​ю​ся сумму долга (то есть уве​ли​чи​ва​ет долг на 14,5%), затем Дмит​рий пе​ре​во​дит в банк X руб​лей. Какой долж​на быть сумма X, чтобы Дмит​рий вы​пла​тил долг двумя рав​ны​ми пла​те​жа​ми (то есть за два года)?
20. Най​ди​те все по​ло​жи​тель​ные зна​че​ния [image: image45.png]


 при каж​дом из ко​то​рых си​сте​ма[image: image47.png]{(le T+ —47
(—2)2+y?




 имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

21. На​ту​раль​ные числа от 1 до 12 раз​би​ва​ют на че​ты​ре груп​пы, в каж​дой из ко​то​рых есть по край​ней мере два числа. Для каж​дой груп​пы на​хо​дят сумму чисел этой груп​пы. Для каж​дой пары групп на​хо​дят мо​дуль раз​но​сти най​ден​ных сумм и по​лу​чен​ные 6 чисел скла​ды​ва​ют.

 

а) Может ли в ре​зуль​та​те по​лу​чить​ся 0?

б) Может ли в ре​зуль​та​те по​лу​чить​ся 1?

в) Ка​ко​во наи​мень​шее воз​мож​ное зна​че​ние по​лу​чен​но​го ре​зуль​та​та?

